

Намечается обновление

Избирательная кампания по выборам депутатов, не прерываясь на новогодние праздники, подходит к самому трудоемкому отрезку: регистрации кандидатов и формированию участковых комиссий. На Витебщине претенденты на мандат уже сдают документы, необходимые для выдвижения в качестве кандидата. Этот этап завершится 15 января.

По официальным данным, в избирательные комиссии поступили документы от 75 претендентов. Это те, кто выдвигается в основном в районные и сельские Советы депутатов и использовал при этом один из возможных способов: от граждан путем сбора подписей, от трудовых коллективов или партий. Причем наиболее трудоемкий способ выдвижения — сбор подписей в свою поддержку — пока лидирует: таковых выдвиненцев почти половина из числа претендентов, уже сдавших документы. Также обращает внимание активность женщин, на долю которых среди претендентов приходится более 50 процентов. Чего не скажешь о партиях: они выдвинули пока лишь 12 претендентов, причем 11 из них — члены Белорусской партии «Белая Русь».

Намерены идти на следующий срок и действующие депутаты, каковых уже 31 человек. Это важно для обеспечения преемственности в работе представительных органов власти. Как и обновление депутатского корпуса. Экспресс-анализ зарегистрированных инициатив-

ных групп претендентов свидетельствует: с этим также не предвидится вопросов. Например, если выбрать зарегистрированные инициативные группы по витебским округам областного Совета, то из действующих депутатов лишь один организовал сбор подписей в свою поддержку для выдвижения на очередной срок. В остальных округах работают инициативные группы новичков, некоторые из них, впрочем, имеют опыт работы в законодательных и представительных органах власти.

То же можно увидеть и в Витебском городском Совете: восемь депутатов действующего созыва зарегистрировали инициативные группы для сбора подписей (всего их 25). В четырех округах на территории областного центра по выборам в Палату представителей лишь по одному работает инициативная группа действующего парламентария.

Пока претенденты готовятся к регистрации в качестве кандидатов в депутаты, организаторы выборов приступили к очередному и важнейшему этапу кампании.



**ЕДИНЬ ДЕНЬ
ГОЛОСОВАНИЯ**

25

ФЕВРАЛЯ
2024 ГОДА

**ВЫБИРАЕМ
ВМЕСТЕ!**

ДЕПУТАТОВ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
НАЦИОНАЛЬНОГО СОЗЫВА
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУШЬ ВОСЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТОВ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ДВАДЦАТИ ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

В соответствии с календарным планом организационных мероприятий, утвержденным ЦИК, участки для голосования должны быть образованы не позднее 10 января. Как показал мониторинг официальных сайтов райисполкомов, в 14 районах, а также в Витебске и Новополоцке соответствующие решения уже приняты. В частности в областном центре будут работать 154 участка для голосования. Из сельских районов наибольшее количество участков образовано в Полоцком (51) и Поставском (25).

На территориях, где образованы участки, началось выдвижение претендентов на работу в участковых комиссиях. Места и время приема документов указаны также на сайтах. Процедура выдвижения продлится до 19 января включительно. Комиссии должны быть сформированы не позднее 25 января. К слову, на референдуме 2022 года на Витебщине работало 714 участков.

Сергей КОЧЕТОВ.